



不负众望，樊振东乒乓球男单夺冠

收获个人首枚奥运会单打金牌，成为世界乒坛第11位“大满贯”选手

□青岛日报/观海新闻特派记者 马晓婷
本报巴黎8月4日讯 圆梦巴黎！4日，中国选手樊振东在巴黎奥运会乒乓球男子单打决赛中夺冠，收获个人首枚奥运会单打金牌，加冕“大满贯”，成为世界乒坛第11位“大满贯”选手。

樊振东的决赛对手是瑞典选手莫雷高德。瑞典乒乓球男队是一支传统强队，走出过瓦尔德内尔、佩尔森等名将，在以往的大赛中有着很好的发挥，一直是国乒男队的主要对手之一，在欧洲强队中表现出色。两人此前有过三次交手，樊振东三战全胜，其中最重要的是在2021年世乒赛男单决赛上，樊振东直落四局击败莫雷高德，捧起了自己职业生涯的第一座“圣·勃莱德杯”。赛前，樊振东与“大满贯”仅“一步之遥”。

樊振东和莫雷高德为观众奉上了一场精彩对决，多次打出超级球。第一局比赛就非常胶着，莫雷高德以11:7拿下。第二局，4平、5平、7平、8平、9平，两人比分交替上升，樊振东面对困难敢于变化，积极调整节奏，以11:9赢下。第三局的对战尤其精彩，樊振东越打越自信，逐渐找到应对莫雷高德的关键，以11:9再下一局。第四局，樊振东11:8拿下。最后一局，樊振东状态全开，开



■8月4日，樊振东在比赛中。 新华社照片

追求完美，刘洋卫冕体操男子吊环冠军

是中国体操队在本届奥运会上取得的首枚金牌，中国选手邹敬园获银牌

□青岛日报/观海新闻特派记者 马晓婷
本报巴黎8月4日讯 体操首金来了！4日，在巴黎奥运会体操男子吊环决赛中，中国选手刘洋拔得头筹成功卫冕，为中国体操队在本届奥运会上摘得首枚金牌。中国选手邹敬园获银牌。

本届奥运会上，中国队在竞技体操项目上距离金牌仅有毫厘之差。在此前举行的体操男团决赛中，中国队以0.532分之差惜败摘银，男子个人全能决赛中，0.233分的微弱劣势让中国选手与金牌再度失之交臂。体操男子吊环决赛，中国队派出东京奥运会男子吊环金牌得主刘洋和奥运冠军邹敬园“双保险”出战，两人在资格赛中凭借出色表现成功晋

级，向着金牌发起强势冲击。吊环项目是体操比赛的经典项目，高难度的动作使其极富观赏性，也是中国队的传统优势项目。决赛中，刘洋第二个出场。在此前的男团决赛中，他就以近乎完美的表现，取得了15.500的高分。比赛中，刘洋发挥出色，难度分获得6.400分，完成分获得8.900分，总分15.300分。观众报以热烈掌声。此前出场的邹敬园落地时稍有不稳，难度分同刘洋一样获得6.400分，完成分获得8.833分，总分15.233分，邹敬园看到刘洋的出色表现也用力鼓掌庆祝。此后出场的选手，得分均未超过中国选手。

刘洋出生于1994年，这是他第三次参加

奥运会，卫冕奥运“吊环王”，也让他成为奥运历史上第三位夺得两枚男子吊环金牌的运动员。“我参加的第一届奥运会是里约奥运会，当时心态没有那么好，特别紧张，随着时间的推移，一直到东京再到巴黎，我也逐渐成熟起来。”刘洋透露，在巴黎奥运周期的备战中，遇到了此前没有遇到过的伤病，克服伤病是这一周期主要的困难。

虽然已经包揽男子吊环的冠军和亚军，面对记者的提问，对于此次的奥运征程，两位中国选手多次提到了遗憾。“这一届奥运会还是有一些遗憾，我这三年想继续练下去的主要目标之一就是想拿到团体比赛的金牌，拿到吊环的金牌算是完成了自己的一个目标，

局就打出3:0的领先，莫雷高德也展现出超强的技术和心理素质，最终樊振东11:8获胜，以总比分4:1夺冠。教练王皓走到场内与樊振东拥抱庆祝，还将樊振东抱起，樊振东也与场内观众热情互动感谢支持。

少年成名的樊振东，已经走过了三个奥运周期，对于比赛也有了更多的思考。从里约奥运周期开始，他就被重点培养，在东京奥运周期更是被寄予厚望。东京奥运会男子单打决赛中，他在与队友马龙的对阵中获得一枚银牌。经历了几次刻骨铭心的失利后，他对于冠军的渴望依旧强烈，但在追逐冠军的方式和心态上，却有了不少变化。本届奥运会，樊振东在四分之一决赛中绝地反击战胜日本选手张本智和，半决赛战胜了铜牌得主、东道主选手费利克斯·勒布伦。

回顾这场决赛，樊振东的感受是“释放”。“今天，大家与我一起见证分享了喜悦，自己这一路努力的过程，感觉非常释放。”回顾比赛，他坦言：“前四局很纠结，第五局又是不一样的纠结，但结果最重要。输掉第一局包括第二局落后时，我也是坚定地做好自己，全力以赴、全力争胜。”

正如樊振东所说，这块金牌分量很重，是对自己一场场拼搏、一场场做好自己最大的褒奖。

中国队获男子4×100米混合泳接力金牌



■巴黎时间8月4日，中国队选手潘展乐在比赛后庆祝。当日，在巴黎奥运会游泳项目男子4×100米混合泳接力决赛中，中国队以3分27秒46的成绩夺得金牌。新华社照片

中国代表团前半程整体表现符合预期

巴黎奥运会赛程过半，中国体育健儿在前八天绝大部分比赛项目中都有出色发挥

据新华社巴黎8月4日电（记者谢琳 张晓）巴黎奥运会赛程过半，中国体育代表团秘书长张新4日上午在奥运村介绍了中国代表团前半程的表现：获得16金12银9铜共37枚奖牌，绝大部分项目都有出色发挥，整体表现符合赛前预期。

张新说，截至目前，巴黎奥运会开幕后已经进行了八天比赛，已有144个小项完赛，占全部小项的44%；中国体育代表团已有106个小项完赛，占全部参赛小项的45%。前八天比赛中，中国体育健儿获得16金12银9铜共37枚奖牌，绝大部分项目都有出色发挥，代表团整体表现符合赛前预期。

张新说，中国运动员前半程的表现有三个特点：一是捍卫，优势项目跳水、射击、乒乓球、羽毛球捍卫荣誉，勇挑重担，在多个项目上成功卫冕。二是挑战，自由式小轮车、女子橄榄球、三人篮球等项目虽然最终成绩不同，但敢于挑战长期领先的强劲对手，比如自由式小轮车决赛中，邓雅文凭超高难度动作战胜了多年“霸榜”的美国选手，男子三人篮球在小组赛循环赛中战胜了世界排名第一的塞尔维亚队。三是突破，网球女单、混双一路挑战世界排名领先的选手、闯进决赛，最终女单获得金牌、混双获得银牌，均实现历史突破；山地自行车、铁人三项、滑板、女橄榄球等项目的突破，还有一批运动员虽然没能站上领奖台，但也取得了个人最好成绩。

张新说，后半程比赛中，中国体育代表团还将参加130个小项的比赛，将继续在跳水、乒乓球、羽毛球、体操、田径等项目上向奖牌发起冲击。此外，举重、花样游泳、皮划艇静水、场地自行车、拳击、跆拳道、摔跤、攀岩、霹雳舞等项目的决赛将陆续开始，这些也是中国体育代表团争金夺银的重点项目。

QINGDAO CE
青岛会展



青岛市贸促会（市会展办） 吉岛日报 联合主办

毒编 吕蕾 美编 谢宝全 审读 苗玲

展会资讯

8月，我市将举办第29届青岛国际文博会、第10届中国青岛·北方秋季茶产业博览会等7场较有影响力的展会活动，主要涵盖文化旅游、食品饮料、现代商贸产业等重点产业链。

第29届青岛国际文博会|青岛玉石交易会

举办时间：8月2日—5日
举办地点：青岛国际会展中心

中国(青岛)美容化妆品博览会

举办时间：8月15日—17日
举办地点：青岛中铁世博城

2024青岛西海岸国际珠宝玉石展

举办时间：8月16日—19日
举办地点：青岛中铁世博城

第10届中国青岛·北方秋季茶产业博览会暨中秋茶礼采购订货会

举办时间：8月16日—19日
举办地点：青岛中铁世博城

2024中国(青岛)国际礼品赠品暨家居用品展览会

举办时间：8月23日—25日
举办地点：青岛国际会展中心

青岛华夏家博会

举办时间：8月23日—25日
举办地点：青岛国际会展中心

山东特许加盟展

举办时间：8月31日—9月2日
举办地点：青岛中铁世博城

行业观察

会展业是深化国际合作、优化现代服务业产业体系、不断提升国际传播力和影响力的重要发力点。今年以来，西海岸新区围绕加快打造“最美会展海岸带”靶向发力，出台并优化会展业发展扶持政策，不断完善会展业硬件设施，持续擦亮“会展之滨”城市名片，成为青岛会展业高质量发展的沃土和重要增长极。

“会展之滨”热潮涌动

今年以来，西海岸新区会展业保持了良好的发展势头，相继举办山东国际铸造工业展览会、青岛国际家具展、黄河流域跨境电商博览会、青岛国际水大会等一系列展会。全年还将举办中国海洋能源前瞻论坛暨海洋能源产业博览会、中国青岛蓝色经济国际人才暨产学研合作洽谈会、中国自动化大会等各类型展览、会议、节庆等活动470场次，展览面积突破120万平方米。

6月底举行的第六届山东国际铸造工业展览会，吸引了400余家专精特新企业参加，累计近3万人次线上线下观展。5月，来自全国近1500家家居及产业链上下游企业集中亮相第21届青岛国际家具展暨全屋整装定制展、国际木工机械及原辅材料展。据主办方数据统计，展会期间共计约25万人次前来观展。值得注意的是，本届展会还加入了多维创新元素。这不仅体现在产品的设计和材质

多维创新做优做强

5月22日，第64届全国制药机械博览会暨2024（春季）中国国际制药机械博览会在青岛世界博览城闭幕。来自23个国家和地区的1553家参展企业，6万多名海内外客商参展参会。3天时间，15万平方米近20个展馆里人头攒动、现场交易气氛浓烈；展馆外，接踵而至的人流、商流涌动，带动酒店、餐饮“双增长”。一场大展，让我们看到了会展业对区域经济的拉动意义。

会展场馆是会展经济发展的载体，在西海岸新区会展产业版图中，青岛世博城、嘉年华会展中心、金沙滩啤酒城、星光岛酒店群、红树林度假世界、凤凰之声大剧院等重要会展基础设施相继投入使用，形成“一城两岛多点”的会展设施空间布局。青岛世界博览城作为第一大展馆，发挥了显著的龙头作用；拥有20万平方米展览面积、1万间客房酒店集群、13.2万平方米会议中心的“高配”硬件；在青岛世博城区域范围内注册的餐饮、超市、公寓经营、文化、娱乐、健身等服务性从业企业超过50家，为参展参会人员提供周到便捷的

“一站式”服务；5年间承接东亚海洋合作平台青岛论坛、博鳌亚洲论坛全球健康论坛大会、正和岛创变者年会、跨国领导人峰会等重磅活动350余场次。

今年，青岛世博城使命任务再次升级，在2月召开的全市服务业高质量发展大会上，青岛世博城的运营公司——青岛世博城国际会议展览有限公司入选青岛市会展产业链主企业，为青岛世博城未来发展定位指明了方向。

“聚力做强做优会展业，坚持专业化、市场化、国际化，积极引办申办大型展会活动，发展绿色会展、数字会展，着力提升会展质量。”青岛世博城国际会议展览有限公司总经理李燕告诉记者，面对国内经济发展形势和新区会展发展需要，将突出“品牌化、专业化、国际化、特色化”的发展方向，不断做强服务力与竞争力，“我们希望为来到这里的会展提供全链条服务。作为链主企业，我们希望持续发挥平台和品牌优势，加强外引内联，引进更多优质会展资源和服务企业落地新区，同时助力新区培育更多本土会展品牌。”

助力重点产业发展

记者从西海岸新区会展业发展促进中心获悉，2024年，西海岸新区已列入举办计划的各类会展活动470场，精选重点活动100场，力争吸引游客超1700万人次，拉动消费超220亿元，持续擦亮“会展之滨”城市名片。这100场重点活动包含重点展览类活动32场、重点会议论坛类活动30场、重点节庆类活动25场和重点赛事活动13场。

32场重点展览类活动聚焦“1条重点产业链+1个专业展会”目标，围绕青岛24条重点产业链企业引进海洋能源产业融合发展论坛暨博览会、亚太国际塑料橡胶工业展览会、2024交通科技博览会、国际房车交易会等32场知名展会，全年展览面积将突破120万平方米。其中，首届青岛种业博览会，展览面积达7万平方米，助力青岛国际种都建设；由中国制药装备行业协会主办的2024全国制药机械博览会，展览面积达15万平方米，吸引20多个国家和地区共1500家参展商参展，是集贸易、研讨于一体的制药装备行业交流平台。

围绕世界科技前沿、国家战略需求、经济建设主战场等领域，举办海洋合作发展论坛、中国（山东）自由贸易试验区法治高端论坛等30场重点会议论坛类活动。其中，海洋合作发展论坛是全省唯一保留的海洋类会议，集中展示山东省沿海七市海洋领域发展成果；2024新质生产力赋能经济绿色发展论坛，邀请多名院士就新质生产力如何赋能经济绿色发展深入探讨，为未来新兴产业提供方向指引；2024物流标准化国际大会将为我国积极参与全球物流标准制定创造新机遇。

25场重点节庆类活动涵盖文化旅游、特色美食、艺术展演等领域，集中展现青岛及新区的历史、经济、人文风情和发展活力，拉动青岛消费升级。其中，第34届青岛国际啤酒节聚焦“国际化、市场化、专业化、标准化”目标，创新运用市场化手段，拓展啤酒大棚运营、演艺活动举办、品牌营销推广等方面市场份额，全面提升设施布局、餐饮品质和服务保障水平。

重点赛事类活动13场。举办中国足协超级联赛等高端职业足球赛事、亚洲海岸赛艇大师赛等国际赛事、省级花样滑冰比赛等冰雪赛事、2024青岛西海岸半程马拉松等本土赛事，构筑精品体育活动矩阵，以体育赛事撬动经济发展，为青岛发展注入体育动能与活力。

西海岸新区会展业发展促进中心有关负责人表示，近年来，西海岸新区相继出台了《关于打造最美会展海岸带建设国际会展名区的实施意见》《青岛西海岸新区促进会展业高质量发展扶持政策》等政策举措，拿出硬招实招，不断完善会展业政策支撑体系，全力推动会展业提质升级，对办展办会给予政策扶持和奖励，吸引国内外知名展会落户和本地品牌做大做强，为新区“5+5+7”重点产业发展助力。通过建立的“五位一体”招展引会工作机制和印发的促进会展业高质量发展扶持政策，支持展览、会议、节庆活动举办，市区两级政策叠加，符合条件的展会最高可获得扶持奖励400万元，对会展项目的发展起到促进作用。下一步，将进一步致力于构建标准化的会展业服务体系，提升城市配套成熟度，吸引更多国内外企业和投资者的目光聚焦“会展之滨”。

记者 吕蕾 通讯员 杨光